

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
Санкт-Петербургский государственный университет
Факультет искусств

Кафедра информационных систем в искусстве и гуманитарных науках

РЕЦЕНЗИЯ НА ВЫПУСКНУЮ КВАЛИФИКАЦИОННУЮ РАБОТУ

студентки бакалавриата **Завьяловой Алёны Андреевны**

Направление 09.03.03 «Прикладная информатика»

Тема выпускной квалификационной работы:

Создание познавательно-ознакомительного веб-форума «КОМИКССтарт»

Выпускная квалификационная работа Завьяловой А.А. выполнена на актуальную на сегодняшний день тему в области современного медиаискусства и информационных систем, поскольку на данный момент общедоступной в сети Интернет информации о структуре и методах создания комиксов остаётся крайне мало, несмотря на их возрастающее влияние на сознание молодого поколения.

Автором исследованы особенности изображения отдельных визуальных составляющих комикса и разработана их классификация, а также создана грамотная структура разработанного образовательного веб-ресурса, способствующая качественному восприятию изложенной на нём информации, что заслуживает особого внимания.

Завьяловой А.А. обработано большое количество материала, на высоком теоретическом и методологическом уровне проведено исследование проблем создания образовательного сайта и разработки конструктора комиксов. Материал в выпускной квалификационной работе логически структурирован, написан научным стилем изложения. Объем выпускной квалификационной работы составляет 58 страниц, среди которых 10 приложений.

В первых трёх главах дипломной работы автором выявлены ключевые особенности и значение каждого из этапов разработки качественного веб-ресурса. Определена главная цель его создания, детально раскрыт процесс выявления ключевых составляющих сайта и их логической взаимосвязи в его структуре.

В четвёртой главе проведён достаточно подробный и квалифицированный анализ основных визуальных элементов современного комикса. Выявлены их особенности оформления, цели использования и взаимосвязь. На основании

проведённого исследования автором предложена их классификация и обозначение основной роли.

В пятой главе представлено обоснование и метод использования социальных сетей в рамках дипломной работы. Определена взаимосвязь содержимого веб-ресурса и созданной группы ВКонтакте.

В шестой главе описаны причины выбора разделов, для которых использованы изображения, а также метод обработки заимствованных и создания авторских иллюстраций.

В седьмой главе автором описан процесс создания конструктора комиксов, сопутствующие ему проблемы и методы их решения.

Автор выпускной квалификационной работы показал высокую способность формулировать собственную точку зрения по рассматриваемой проблеме и глубокое понимание практической стороны вопроса. Сформулированные в работе выводы достаточно обоснованы и могут быть использованы в практической деятельности. Существенных недостатков в дипломной работе не выявлено. Выявлены несущественные недостатки дипломной работы: недостаточное количество иллюстративных материалов, чрезмерное употребление некоторых слов. Однако найденные недостатки не влияют на качество исследования по данной проблеме.

Выпускная квалификационная работа Завьяловой А.А. выполнена полностью в соответствии с предъявляемыми требованиями, рекомендована к защите и заслуживает оценки «отлично».

генеральный директор издательства
«Русская коллекция»

Кудеров Дмитрий Евгеньевич



23 мая 2018 года

